

Murcia

El Liberal

Murcia

Subscription: UNA peseta al mes... 25 ejemplares 75 céntimos

Redacción, Oficinas y Talleres... Número suelto 5 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA MAÑANA



D. O. M.

LA SEÑORA

D. MARIA MONSERRAT CASTILLO MORENO

HA FALLECIDO

A LOS 45 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su desconsolado esposo Don José García Ramos, hijos Don Jose y Don Monserrate, hermanos Don Manuel y Don José, hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás parientes;

Al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan asistan a su entierro que tendrá lugar el domingo 7, a las diez de la mañana y a su funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de San Lorenzo, a las diez del lunes 8 del corriente, anticipándose por ello la expresión de su gratitud.

Murcia 7 de Marzo de 1915.

Casa mortuoria: Plaza de Santo Domingo, núm. 6

No se reparten esquelas.

EL LIBERAL EN MURCIA

EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACIÓN EN MURCIA Y EN LA REGIÓN DE SEVILLA

EL LIBERAL invita a los anunciantes de Murcia y Alicante a presenciar sus tiradas

ASUNTOS MILITARES

Tiquis-miquis

Movido por un noble deseo, el señor Pedregal, diputado de la minoría reformista, censura el propósito del ministro de la Guerra de restablecer por decreto el Estado Mayor Central...

El Estado Mayor, en efecto, no se crea; "se restablece". En la ley figura este organismo como una de las ruedas más importantes de la burocracia militar...

Cuando el general Luque creyó necesario suprimir "por decreto" el Estado Mayor Central, creado por una ley, pudo y debió tratarse en las Cámaras del per que de la supresión "ab irato"...

...aquel gigantesco e inútil organismo—, y cada día eran inevitables los choques y las competencias.

Pero ahora, por dos razones principales, urge que se restablezca, "al menos sea provisionalmente". La primera, porque está en la ley. La segunda, porque, aunque no lo estuviera, el ministro necesita esa colaboración técnica...

Un hombre solo no puede ocuparse en los múltiples y complejos problemas que entraña la reorganización de un ejército que, como el nuestro—el insignificante Mariscal de Cádiz lo ha dicho grandemente há dos días en El Imparcial—es de maravillosas apariencias, pero de realidades nulas...

Ni con la colaboración de todas las secciones del ministerio podría el general Echagüe cumplir la palabra empeñada. Las reformas quedaban muertas antes de nacer. Un ejército es una vida, una sociedad aparte, que no se reglamenta bien sin consagrar al estudio de todas las funciones, desde las puramente mecánicas a las de más elevada espiritualidad...

No es por lo tanto, una nimiedad, un tiquis-miquis—muy leve, pero tiquis-

miquis, si fin—lo que mereció las censuras de Pedregal?

No censuraría más acremente al general Echagüe si, al abrirse las Cortes, le encasillase la cartera vacía de reformas?

Restablézcase pues, por decreto Estado Mayor Central, que por decreto se suprimió, aun creado, como lo estaba, por una ley.

Que ese Estado Mayor se aplique en el acto al estudio de todas y de cada una de las reformas que constituyen el plan del ministro de la Guerra, oído ya con satisfacción, por las Cortes. Y luego éstas, soberanas, que le anulen y lo depuren todo; inclusive la constitución y el funcionamiento de ese Estado Mayor Central, que al susista, al reaparecer, recien, es por la poca práctica parlamentaria del ministro de la Guerra; por otra tiquis-miquis: es por haber tenido la habilidad de cambiarle de nombre, llamándole, por ejemplo, "Gabinete militar del ministro..." o "Junta de Inicativas".

Todo sea por Dios, con tal de que el general Echagüe cumpla su ofrecimiento.

Recordad sus palabras: ¿Tenemos más coronales que Alemania, más generales que Francia, menos soldados que Portugal...? Y esto si que no son "tiquis-miquis"... LEOPOLDO BEJARANO

La guerra europea

PARIS

Comunicado oficial

Madrid 6.—A las 2 t.

El comunicado oficial de las once de la noche dice: En la región de las dunas, en Bélgica, organizamos sólidamente una trinchera avanzada tomada por nuestras tropas a los alemanes.

Estos han ensayado el llevar sus trincheras hasta ponerlas en contacto con las nuestras.

Dece veces han sido dispersados por nuestro fuego al norte de Arras.

Han sido coronados por completo con el éxito nuestros ataques en las regiones de Notre Dame y de Lorette.

En la noche del jueves capturamos una compañía con ametralladoras.

El viernes, ante el nuevo ataque del enemigo, contestamos arrojando a los asaltantes más allá del punto de partida, recuperando de los elementos avanzados las trincheras que estaban en sus manos desde hacía dos días, cogiendo numerosos prisioneros.

Reims ha sido bombardeado durante todo el día.

En Champagne en la región de Porthes hicimos progresos marcados.

En la noche del jueves una compañía de la guardia prusiana se concentró rodeada de nuestras líneas, permaneciendo en nuestras manos a pesar de los esfuerzos inventados por los alemanes para liberarla.

En la jornada del viernes ganamos todo el frente, tomando una trinchera al noroeste de Porthes y ocupando un saliente al norte del mismo pueblo en donde hicimos prisioneros, conquistando sesenta y dos metros de trinchera de un frente por docientos de profundidad.

Mañana progresos en los bosques vecinos nos adueñamos de varias trincheras y barracónes al noroeste de Beausejour.

PARIS

Aniversario

Madrid 6.—A las 5 t.

Con motivo del aniversario del comienzo de la guerra de la independencia de Serbia, el ministro de Instrucción pública ha decidido que el 26 de Marzo se consagre en las escuelas a celebrar las hazañas de heroico patriotismo del pueblo serbio.

Submarino alemán a pique

Un telegrama oficial dice que un buque de la segunda flotilla ligera francesa chocó en el Canal de la Mancha al submarino alemán tipo "U 2".

Le alcanzaron tres granadas y el submarino se sumergió, desapareciendo sin dejar rastro alguno.

LONDRES

Bombas de un dirigible

Un buque cisterna encontró en Yammuth y punta Spura a un dirigible alemán que arrojó tres bombas, después de haberse aproximado mucho al agua.

El capitán pudo hacer un movimiento de zig zag evitando que las bombas alcanzaran al buque y cayendo aquéllas al mar.

El dirigible se alejó.

WASHINGTON

Espanoles en libertad

El capitán del crucero "Cleveland" ha logrado la libertad de Fernández, vicecónsul loglés, el español Azapulco y otros súbditos españoles detenidos por orden de Carranza.

La "Gaceta"

FOR TELÉGRAFO

Disposición

Madrid 6.—A las 5 t.

La "Gaceta" publica una disposición para que se prorratee la cantidad consignada en presupuesto para primas de construcción, en proporción a la declarada para cada constructor naval.

ALICANTE

VAPOR INCENDIADO

Informes de hoy

Sigue el fuego a bordo del "Tiflis". Las llamas, que anoche presentaban un aspecto imponente, han decrecido en violencia e intensidad.

El incendio sigue circunscrito a la parte delantera del buque, donde se hallan los depósitos de petróleo que han sido pasto de las llamas; y todo hace suponer que el incendio durará hasta que arda todo el combustible en ellos almacenado.

Hasta ahora ha respetado el incendio la parte de la popa del "Tiflis", que acaso pueda ser salvada.

El importe total del buque evalúase alrededor de unas 500.000 pesetas.

Es doloroso que en el puerto de Alicante se carezca en absoluto de medios para estos dolorosos trances, viéndose en la precisión de contemplar cruzados de brazos estos albatros.

Se carece aquí de material para el salvamento de naufragos, de toda clase de útiles y artefactos apropiados, y, por carecerse de todo, hasta los dos remolcadores que existen se hallan averiados. ¿Mora es ya de que se vaya pensando en subsanar tamañas y tan graves deficiencias?

Destructores del incendio

Los causados hasta ahora por la acción del fuego a bordo del "Tiflis", son de consideración.

Han sido pasto de las llamas el castillo de proa, el rancho de la marinería los botes, las escotillas números 1 y 2, todo el mamparo del puente de proa con armazón y volantes, quedando rota la caseta y el servomotor.

Entierro de una víctima

Esta mañana a las once ha tenido lugar en el cementerio protestante el entierro de la primera víctima de la explosión del "Tiflis", en presencia del cónsul belga en esta plaza, del capitán, oficiales y marineros supervivientes del buque.

Varios tripulantes han sacado el cadáver de la sala de autopsias y en hombros lo han conducido al lugar del enterramiento, donde el pastor evangélico don Francisco Albricias, ha hecho en francés el servicio fúnebre acompañado de una plática que ha conmovido al numeroso concurso.

Descansen en paz el infeliz marinero.

La tripulación

El capitán, los oficiales y maquinistas del buque incendiado se alejan en la casa de huéspedes establecida en el número 13 de la calle de Gravina, y los tripulantes en la pensión llamada de Ramis.

Ayer tarde estuvieron a bordo con objeto de ver si podían recoger las ropas, no consiguiendo sus propósitos.

En cambio, salvaron varias enseres que habían sido respetados por el fuego. A los marineros se les ha facilitado por la casa consignataria de don Arturo López las ropas necesarias, vistiéndoles de pies a cabeza.

Protesta de avería

El capitán se pensó en el día de

ayer en el juzgado de Instrucción a fin de presentar protesta de avería.

Detalló suelatamente lo ocurrido desde que salió el "Tiflis" de Nueva York, dando acerca de la catástrofe los pormenores ya esbozados por nuestros lectores.—7 de Marzo.

(De EL LIBERAL, edición de Alicante.)

El día del presidente

sed TELÉGRAFO

Manifestaciones de Dato

Madrid 6 (5 t.)

Dato ha hecho a los periodistas las siguientes manifestaciones:

Las noticias de Marruecos acusan tranquilidad.

Las tropas efectúan paseos militares.

Añadió que el gobernador de Segovia telegrafía haber ocurrido una colisión entre estudiantes que se preparan para ingresar en la Academia de Artillería y los mozos del pueblo.

La guardia civil los disolvió fácilmente.

Entre los contendientes no hubo ningún herido. Solamente algunos mozos y estudiantes resultaron contusionados, leves.

Ninguna noticia tenemos del accidente ocurrido en la mina Cabeza de Vaca, de Bémez.

No ha sido encontrado todavía ni el ingeniero jefe de la mina ni catorce obreros desaparecidos.

Las subsistencias

Nuevamente se ocupó Dato del problema de las subsistencias.

Conferenció con Ugarte sobre el transporte de los productos de las provincias de Castellón, Valencia y Murcia.

El problema es complejo. Confiamos en resolverlo satisfactoriamente.

Es probable que realice el transporte de productos levantisos alguna empresa naviera bilbaína.

Habló a Lema de los informes de nuestros diplomáticos.

Estos dicen que de mejorar el tiempo se reanuda la actividad en los diversos frentes de batalla.

La acción de las escuadras aliadas contra el Estrecho de los Dardanelos continúa con la lentitud que corresponde a tamaña empresa.

Además de las grandes partidas de trigo que vienen de camión y de otras que tiene compradas el Gobierno, ayer mismo se le ofrecieron a Dato cien mil toneladas de la Argentina a precio muy aceptable.

Además se ha ofrecido cuanto trigo necesite España.

En consecuencia de todo esto ninguna razón justifica la alarma ni la subida del precio del pan.

San Sebastián

Per telégrafo.

Obrero belga muerto

Madrid 6.—A las 9 n.

En las obras que se realizan en el Hotel de Londres, un obrero belga que fue escogido por la colonia francesa y se hallaba trabajando, fué cogido por un tablón que se desprendió fracturándole el cráneo.

Quedó muerto en el acto.

Deja esposa y siete hijos.

EL PROBLEMA DE LA SEDA

El director de la Estación Sericícola, don Adolfo Virgili, nos remite la siguiente carta, de gran importancia en los momentos actuales de crisis para la industria sedera:

Sr. Director de EL LIBERAL en Murcia. Muy distinguido señor mío: deseando aportar todos los datos posibles a la solución del problema sedero, creado por la guerra europea, esta Estación Sericícola pidió al Centro de Información Comercial de nuestro ministerio de Estado noticias del mercado sedero en Italia y por mediación del cónsul de España en Milán nos contesta que los capullos de seda ahogados y secos, tendrían actualmente mucha aceptación en dichos mercados por la escasez de los envíos de Levante por causa de la guerra y que suelen venderse los capullos al tanto por uno, calculándose que cuatro kilogramos de capullos den uno de seda y en ese supuesto se ha fijado el precio actual de nueve liras el kilogramo.

Los comerciantes italianos no piden capullo al extranjero sino que le retiran de los depósitos que tienen establecidos el "Magazzino Generale delle Sete", Nía Mercato, 5 administrado por la Caja de Ahorros, y la "Società Anonima Cooperativa per la Via Moscova e L'Asseggio delle Sete, Via Moscova, 33".

Con este motivo, me es grato reiterarme de usted afmo. amigo y s. s. q. beso s. m.—El ingeniero director, Adolfo Virgili.—5 Marzo 1915.

Ayer mañana estuvo en el Hospital de San Juan de Dios con el objeto de enterarse de lo que se preparaba para el día del santo patrono del establecimiento...

Empezaré por hacer constar que en el Hospital no hay ahora aquí el propio de los hospitales y enfermeros en todas las habitaciones se respira un aire sano y puro...

Las mejoras introducidas consisten principalmente en la pavimentación y en haber puesto zócalos de loza fina y blanca a todas las paredes...

Al entrar en una dependencia toda nueva, sentí una agradable satisfacción, porque le oí decir al señor Peña: "Este se ha hecho con el donativo que entregó la Asociación de la Prensa..."

Y nada más. Este asunto importantísimo, trascendental, que afecta de manera tan íntima a la vida de la ciudad...

El señor Peña ha realizado una buena obra, de alta conveniencia general; ha sorteado escollos, vencido dificultades, sacrificando tiempo, inteligencia y energía...

Y cuando alguien enriquece el tesoro espiritual de nuestro pueblo, o abre una brecha sobre los horizontes progresivos, hay que darse por enterados, por lo menos...

Viendo todo esto tuve necesidad de recorrer casi todo el establecimiento y al pasar me hice cargo de las camas, de las ropas y de todo el servicio...

La sala que se llama de distinguidos también ha sido mejorada y se ha instalado un nuevo autoclave.

Viendo todo esto tuve necesidad de recorrer casi todo el establecimiento y al pasar me hice cargo de las camas, de las ropas y de todo el servicio...

Entre las enfermas, me llamó la atención una anciana, lo menos de ochenta años, que puesta de gafas y bien abrigada, estaba entregada a la lectura de un libro muy viejo y muy plado.

Entre las enfermas, me llamó la atención una anciana, lo menos de ochenta años, que puesta de gafas y bien abrigada, estaba entregada a la lectura de un libro muy viejo y muy plado.

Entre las enfermas, me llamó la atención una anciana, lo menos de ochenta años, que puesta de gafas y bien abrigada, estaba entregada a la lectura de un libro muy viejo y muy plado.

Entre las enfermas, me llamó la atención una anciana, lo menos de ochenta años, que puesta de gafas y bien abrigada, estaba entregada a la lectura de un libro muy viejo y muy plado.

Entre las enfermas, me llamó la atención una anciana, lo menos de ochenta años, que puesta de gafas y bien abrigada, estaba entregada a la lectura de un libro muy viejo y muy plado.

Entre las enfermas, me llamó la atención una anciana, lo menos de ochenta años, que puesta de gafas y bien abrigada, estaba entregada a la lectura de un libro muy viejo y muy plado.

Entre las enfermas, me llamó la atención una anciana, lo menos de ochenta años, que puesta de gafas y bien abrigada, estaba entregada a la lectura de un libro muy viejo y muy plado.

Entre las enfermas, me llamó la atención una anciana, lo menos de ochenta años, que puesta de gafas y bien abrigada, estaba entregada a la lectura de un libro muy viejo y muy plado.

Entre las enfermas, me llamó la atención una anciana, lo menos de ochenta años, que puesta de gafas y bien abrigada, estaba entregada a la lectura de un libro muy viejo y muy plado.

Entre las enfermas, me llamó la atención una anciana, lo menos de ochenta años, que puesta de gafas y bien abrigada, estaba entregada a la lectura de un libro muy viejo y muy plado.

Entre las enfermas, me llamó la atención una anciana, lo menos de ochenta años, que puesta de gafas y bien abrigada, estaba entregada a la lectura de un libro muy viejo y muy plado.

Entre las enfermas, me llamó la atención una anciana, lo menos de ochenta años, que puesta de gafas y bien abrigada, estaba entregada a la lectura de un libro muy viejo y muy plado.

Entre las enfermas, me llamó la atención una anciana, lo menos de ochenta años, que puesta de gafas y bien abrigada, estaba entregada a la lectura de un libro muy viejo y muy plado.

VALENCIA. En el teatro Ruzafa, ha celebrado su beneficio el actor Peco Tomás. Entre las obras elegidas por el beneficiado figuraba el estreno de la zarzuela "La Insula Barataria".

CARTAGENA AL DIA. Cuestión de ambiente

Ayer pasamos de relieve en nuestros ligeros comentarios locales, una nota simpática destacada de la última sesión municipal: la emisión de una sección que significaba algo personal y apasionado, algo muy característico en el tráfico político al uso, y abrimos el pecho a la esperanza de un renacer local que se cificase en la benevolencia y en la construcción, que barriese para siempre la ciega intencionalidad que apasiona y agota todos los brotes lezanos y pujantes.

Analizar, ávidas de descubrir el más tenue rayo de luz en esta sombría actuación pública, al gozo de su observación nos entregamos, allendando otra nota que emergiera de la propia sesión municipal y cuyo comentario hubiera abierto las esclusas del pesimismo. Antepusimos hoy el hecho y tomamos cuenta de él los inclinados a las elucubraciones de psicología social.

Se trató en la sesión aludida de la condonación y sumbolismo de aguas para abastecimiento del Arsenal, se aludió a la consignación de cinco millones—cinco millones y medio según nuestros informes—para Cartagena, y se acordó para el asunto a la comisión correspondiente.

Y nada más. Este asunto importantísimo, trascendental, que afecta de manera tan íntima a la vida de la ciudad, y que ha dado lugar a una de las más brillantes y benéficas actuaciones políticas del diputado por Cartagena señor Maestro, no dió margen a la más concisa alusión de encomio, de reconocimiento, de homenaje, de reconocimiento a lo menos, por parte del municipio.

El señor Maestro ha realizado una buena obra, de alta conveniencia general; ha sorteado escollos, vencido dificultades, sacrificando tiempo, inteligencia y energía para brindar a Cartagena una importante mejora, y estamos esperando la voz del estímulo, de la emulación alentadora, grata siempre, aun para aquellos espíritus menos dados a las resonancias de la glorificación.

Bien descontentos que el cumplimiento del deber ciudadano no le puede regular el veloz barómetro del agradecimiento público, cuando el apasionamiento marca sus absurdas oscilaciones; pero hay omisiones y reservas que inspiran un triste concepto del ambiente, y pueden extinguir los entusiasmos que no son más precisos, para que pronto surja de las escobras de un pasado tenebroso, arcaico y convencional, esa Cartago Nova por la que clamamos algunos hombres de buena voluntad.

Y cuando alguien enriquece el tesoro espiritual de nuestro pueblo, o abre una brecha sobre los horizontes progresivos, hay que darse por enterados, por lo menos...

Viendo todo esto tuve necesidad de recorrer casi todo el establecimiento y al pasar me hice cargo de las camas, de las ropas y de todo el servicio...

Entre las enfermas, me llamó la atención una anciana, lo menos de ochenta años, que puesta de gafas y bien abrigada, estaba entregada a la lectura de un libro muy viejo y muy plado.

Entre las enfermas, me llamó la atención una anciana, lo menos de ochenta años, que puesta de gafas y bien abrigada, estaba entregada a la lectura de un libro muy viejo y muy plado.

Entre las enfermas, me llamó la atención una anciana, lo menos de ochenta años, que puesta de gafas y bien abrigada, estaba entregada a la lectura de un libro muy viejo y muy plado.

Entre las enfermas, me llamó la atención una anciana, lo menos de ochenta años, que puesta de gafas y bien abrigada, estaba entregada a la lectura de un libro muy viejo y muy plado.

Entre las enfermas, me llamó la atención una anciana, lo menos de ochenta años, que puesta de gafas y bien abrigada, estaba entregada a la lectura de un libro muy viejo y muy plado.

Entre las enfermas, me llamó la atención una anciana, lo menos de ochenta años, que puesta de gafas y bien abrigada, estaba entregada a la lectura de un libro muy viejo y muy plado.

Entre las enfermas, me llamó la atención una anciana, lo menos de ochenta años, que puesta de gafas y bien abrigada, estaba entregada a la lectura de un libro muy viejo y muy plado.

Entre las enfermas, me llamó la atención una anciana, lo menos de ochenta años, que puesta de gafas y bien abrigada, estaba entregada a la lectura de un libro muy viejo y muy plado.

Entre las enfermas, me llamó la atención una anciana, lo menos de ochenta años, que puesta de gafas y bien abrigada, estaba entregada a la lectura de un libro muy viejo y muy plado.

Entre las enfermas, me llamó la atención una anciana, lo menos de ochenta años, que puesta de gafas y bien abrigada, estaba entregada a la lectura de un libro muy viejo y muy plado.

Entre las enfermas, me llamó la atención una anciana, lo menos de ochenta años, que puesta de gafas y bien abrigada, estaba entregada a la lectura de un libro muy viejo y muy plado.

Entre las enfermas, me llamó la atención una anciana, lo menos de ochenta años, que puesta de gafas y bien abrigada, estaba entregada a la lectura de un libro muy viejo y muy plado.

Entre las enfermas, me llamó la atención una anciana, lo menos de ochenta años, que puesta de gafas y bien abrigada, estaba entregada a la lectura de un libro muy viejo y muy plado.

Entre las enfermas, me llamó la atención una anciana, lo menos de ochenta años, que puesta de gafas y bien abrigada, estaba entregada a la lectura de un libro muy viejo y muy plado.

—En Azoalcólar se celebrará también un festival taurino que se suspendió el miércoles próximo pasado por haberse demandado los biches dispuestos para la fiesta.

Resistencia. La nueva sociedad de resistencia formada por muchos matadores de toros para defenderse de las exigencias de las empresas, ha puesto el veto a las de Valencia, Coruña, Bilbao, Huelva, Linares y Carabanchel, hasta que se arreglen las deficiencias pendientes con varios compañeros.

Estado de Belmonte. El miércoles, en el correo de Málaga, llegó a Sevilla el diestro Belmonte, procedente de Aterfa (Granada), donde el pasado lunes sufrió una lesión en la muñeca izquierda en una encerrona.

Fuó reconocido por el doctor don Gaspar Blanco, apreciándole una fuerte contusión en la extremidad inferior del codo, en la correa de que existe entre éste y el radio, con inflamación de dicha extremidad, que le impedía el funcionamiento de los dedos meñique y anular de la referida mano.

Según el señor Blanco, no podía asegurar si para hoy estará en condiciones de tomar parte en la corrida de Algeciras.

El torero de Triana se muestra muy contrariado, lamentándose que la lesión pueda impedirle tomar parte en esta corrida.

Tienda. En el cortijo de Azanque, término de Lora del Río, se verificó el miércoles, 3 del actual, el tentadero de bacerres de la ganadería de don Félix de Urcola, asistiendo, entre otros aficionados, don José y don Antonio Miras, don José Luján y don Felipe de Pablo Romero, don Alfredo Álvarez Daguero, don Francisco González Ibarra, don Manuel Goyena, el marqués de Tamarón, don Carlos Sánchez Pineda y don J. P. Laveva.

Se tentaron unos sesenta biches, tomando parte en la faena los señores Miras, Pablo Romero, Álvarez Daguero, el marqués de Tamarón y otros, y los criados del ganadero.

La tienda dió muy buen resultado. El señor Urcola obsequió espléndidamente a los invitados, los cuales regresaron anoche a Sevilla.

Novillero. El valiente novillero Antonio Carrera (Papelote) ha sido contratado para tomar parte en la corrida que se celebrará en Ronda el día 4 del próximo Abril, Pases de Resurrección, y el día 25 del mismo mes en Barcelona.

Este diestro tomará parte en las primeras novilladas que se celebren en Sevilla.

Está usted equivocado. Señor D. A. P., Alameda de Colón: Está usted equivocado, no fué el año 92 y menos el 93; en su día la hablera usted leído; pero no me gusta dejar de contestar a una pregunta y menos cuando la hace un buen aficionado, aunque está sea lo intrasigente que es usted querido amigo.

Estoy conforme en que debe discutirse en algún o sitios de reunión porque así se fermenta la acción y lo mismo que otras veces se han discutido las faenas de otros colesos hoy en día se discuten las de los maestros Jorette y Belmonte.

De esto a que usted quiera que la primera corrida sin plaza partida se dió en Murcia en los años 1892 o 93 va mucha diferencia.

El día 30 de Mayo de 1888, se lidiaron en la plaza, nueva echo toros de Ibarra; notándose de matadores los diestros Legartija y Guerrita, los que estuvieron bien sobresaliendo el trabajo de este último diestro.

Murieron ocho caballos. En una revista que tengo a la vista dice: "La división de plaza y la lidia en las dos mitades, produjo grandes emociones."

Se dió un aplauso general a los carpinteros por lo bien que hicieron la operación de colocar la barrera en el centro, murieron a un tiempo los dos toros, quedando la cuadrilla de Legartija a la derecha y la de Guerrita a la izquierda, cada uno en su media plaza.

En su día leerá más detalles de esta corrida.

¿Se convence usted ahora? PICA-PICA

GEOGRAFIA DE LA GUERRA. Los Dardanelos. El interés culminante de la guerra está concentrado en estos momentos en las operaciones de la flota franco inglesa en los Dardanelos.

Este estrecho está formado por la costa asiática, comprendida entre el Mar Egeyo y el de Mármara y la estrecha península de Gallipoli, perteneciente a Europa.

Tiene una anchura de 1.300 a 7.400 metros, y 71 kilómetros de longitud. La batalla de Egespotamos, que se dió en el río de las Cabras, no lejos de Gallipoli, 405 años antes de Jesucristo, decidió en favor de Esparta la guerra del Peloponeso.

En 1499 y 1694 los venecianos vencieron a los turcos en el estrecho de los Dardanelos, y en el mismo año de 1694, Turquia derrotó en el propio sitio a la escuadra veneciana.

En 1770 y en 1807 forzaron la entrada de los Dardanelos la escuadra rusa y la inglesa, respectivamente.

El libre paso de los Dardanelos ha sido discutido muchas veces en conferencias internacionales desde 1909.

En 1462, Mehmed II hizo levantar el castillo de Techanak-Kalesi en el punto más estrecho del Canal, y en la orilla opuesta el de Sedd-ul-Bir, para cerrar la entrada de aquel paso marítimo.

Después se levantaron otras fortalezas y obras de defensa, entre ellas las fuertes Namazli, Kalé I-Sultanlé y Nagara, varias baterías.

Se calcula en cerca de 700 las piezas de grueso y mediano calibre instaladas en las fuertes y baterías turcas.

También hay un sistema de minas submarinas puestas recientemente. En la última guerra italo turca, una división italiana de torpederos llegó a entrar en el Estrecho, pero no lo pasó.

NOTICIAS DE MURCIA

Fiestas religiosas. En el Hospital de San Juan de Dios tendrán lugar fiestas religiosas con motivo del santo de su titular, dándose el viático a los enfermos del establecimiento a los seis de la mañana y a las diez de la misma función religiosa, predicando don Pedro Vázquez Cano.

A los enfermos se les servirá comida extraordinaria.

En la iglesia de Capuchinas, el domingo 7 tendrán lugar por mañana y tarde grandes funciones religiosas.

Dentadura siempre sana; siempre limpia, siempre perfumada, con el dentífico Llor del Polo. Frasco 1,50 pesetas.

Detenido. En Mala ha sido detenido el sujeto Miguel Pérez, por resultar autor del disparo hecho su consecuencia, a José María Romero.

Denunciado. Ha sido denunciado al juzgado de Abandía José Martínez Navarro, por hurto de yerba.

Ayuntamiento. La alcaldía de Alcantarilla ha publicado edicto fijando la fecha en que serán cortadas las aguas.

Audiencia. No hay señalamientos hasta el próximo lunes.

Mejorados. Se encuentran algo mejorados de la enfermedad que padecen, los cuatro niños de nuestro querido amigo don José Martínez, subdirector de esta cárcel.

Subsistencias. Entrado: Trigo, 18.330 kilogramos; harina, 16.800; aceite, 5.017; alubias, 1.100; arroz, 31; garbanzos, 00.

Salida: Harina, 4.690 kilogramos.

MIL DUROS. Detalles: Farmacias y droguerías. Atanas. Ha llegado a esta capital una gran remesa de atunes frescos, habiéndose remitido algunos a Caravaca y otros pueblos.

Matadero. Vacas, 1; terneras, 7; corderos, 23; cabritos, 41; peso 1.659,75. Cerdos, 15; peso, 1.257.

Viveros. Se encuentra en esta capital el diputado provincial don Pedro Pérez de los Cobos.

Escuadra. Se encuentra en esta el diputado provincial y abogado de Caravaca, don Antonio García Melgares.

Procedente de Cartagena también ha llegado a Murcia, nuestro estimado amigo don Feliciano Sánchez.

Nuestro querido amigo el director de La Tribuna, don Benjamín García Muñoz, ha regresado de Madrid, en donde ha estado breve temporada con motivo de haber sido llamado por su hermano, el distinguido abogado residente en la corte, don José.

Don Germán Gimeno, estimado compañero redactor de Diario de Levante, de Cartagena, se encuentra en Murcia.

Servicio de sillan. En virtud de no estar terminada la limpieza del Parque, el servicio de sillan se trasladará todos los domingos a la glorieta, mientras el Parque no esté en condiciones.

Hospital. Entrar de semana don Diego Hernández Montesinos y don Andrés Alamaña Molero. Existencia de enfermos.—Mujeres, cirugía 41 y medicina 43; hombres, cirugía 49 y medicina 45; militares, 2; heridos, 8; higiénicos, 12. Total, 217.

Registro civil. Catedral.—Defunciones: Ginés Sánchez Martínez, 4 meses; Carlos Borreguero Madrid, 80 años; Francisco Martínez Navarro, 42 años.

Nacimientos: 0. Matrimonios: 0. San Juan.—Defunciones: Josefa D Iores Guardiola Solls, 2 años; Ana María Brocal Bernal, 60 años; Remedios Norte Carrillo, 27 años.

Nacimientos: 3. Matrimonios: 0. Herido en rifa. Esta tarde ingresó en el hospital José Antonio Manzanares, que fué curado de una herida en el lado izquierdo de la cara y contusiones en el brazo derecho.

Las lesiones se las causó Pascual Carrillo, golpeándole con una azada y dándole un mordisco.

El hecho ocurrió cerca de Alcantarilla, junto a la vía férrea.

La Federación Agraria. Con motivo de celebrarse esta mañana a las diez el entierro de la que en vida fué virtuosa esposa de nuestro distinguido amigo el señor García Ramos, la reunión anunciada para dicha hora en este Centro, se celebrará en la noche.

busto niño, la joven esposa de don Enrique Morales.

Notas militares. El recluta de cuota Antonio Clares Pastor, debe presentarse en esta Comandancia para un asunto que le interesa.

Deben personarse en la Caja de Recluta de esta capital, los reclutas del reemplazo de 1914.

Manuel Rivera Jimenez, de San Javier, con el número 46. Eusebio Ros León, de Pacheco, con el 86. Antonio Rojo Heramosilla, de Murcia, 2, con el 176.

Letras de luto. A ver dejó de existir la distinguida señora doña María Mouserrat Castillo moreno, en la plenitud de su vida, cuando gozaba con mayor intensidad de los afectos de su hogar y se complacía en practicar sus caritativas virtudes.

Su muerte ha sido muy sentida. Reciban su familia toda y muy especialmente su atribulado esposo, nuestro querido amigo el expirador de productos don José García Ramos, así como sus afligidos hijos, la sentida expresión de nuestro pésame.

Cuentos de la guerra

EL PERDON

La guerra de 1870 había terminado. El general Soult, que había sufrido la amputación de una pierna, se veía condenado a guardar completa inmovilidad, cuando una mañana le anunció su criado la visita de un militar retirado, al que hizo pasar sin dilación. Era éste un anciano de alta estatura, esbeto, rígido dentro de su levita abotonada y con gasa de luto en el sombrero.

—Mi general, no sé cómo disculparme de venir a molestar a usted.

—No, lo que es ahora no puede usted molestarme en nada—dijo el general—, soy prisionero de los cirujanos. Tome usted asiento y dígame que se le ofrece.

—Mi general, yo tenía un hijo... el único. Le ha matado no sé a punto fijo donde ni cuándo... Supongo que debió ser en la batalla de X... En el ministerio ignoran...

Se subió el rostro de Soult y le contestó con cierta acritud: —¿Y qué puedo hacer yo en eso? —Es que quisiera encontrar el cuerpo de mi pobre hijo para enterrarlo junto al de su madre, a quien acabo también de perder... Se hallaba bajo las órdenes de usted.

—Me es imposible saber dónde he ido a parar todos los hombres a quienes he mandado.

—Mi hijo era sargento... El desdichado padre suplicaba en vano Soult no levantara la vista del suelo... Se hizo un silencio molesto para ambos.

El anciano insistió. —Le estoy molestando, mi general... Me pasa con usted lo mismo que con los demás... los de las oficinas... Nadie me contesta francamente... Parece que yo quiero ocultar algo... ¿Por qué?... Yo sé soportar con valor las penas... He sido militar...

—¿Qué graduación? —Jefe de escuadrón. Me alisté como voluntario al principio del reinado. Estuve en todas las campañas, desde la de Sebastopol.

—¿Y no está usted condecorado? —No, mi general... Preferí siempre el ascenso, porque siempre tuve muchas obligaciones que cumplir y carezco de fortuna... Mi mujer, mi hijo, a quien tanto quise... Quisiera que reposasen juntos, para ir con frecuencia... a visitar su sepultura.

Soult, emocionado por aquellas palabras tan sencillas y sentidas, le dijo: —Sí, eso siempre es su consuelo... Infórmese usted mejor... Después de todo los muertos sólo necesitan... silencio, reposo.

—Mi general... perdónese usted... no puedo por menos de estar intranquilo... Advíame que me ocultan algo, algo que quiero saber... que es preciso que sepa... No vivirá tranquilo hasta que haya averiguado la verdad. Y estoy cierto de que usted la sabe.

—Le aseguro a usted, amigo mío, que... [Tengo tan poca memoria]. —Hable usted, se le suplico... Lo que trata usted de ocultarme, al fin y al cabo lo llegaré a saber. ¿Para qué martirizarme de ese modo?

—Yo... Lo único que sé es que en la acción en que cree usted... pare sin poderle asegurar verdad, que murió su hijo, ocurrieron cosas muy lamentables.

—Sí... Ya sé... Me sído decir que los movilizados tiraron los fusiles... —Sí... Eran demasiado jóvenes. Estaban poco aguerridos... Si por casualidad su hijo de usted hubiese estado mezclado en eso...

El anciano militar se puso en pie: —Mi hijo, era mi hijo... Por sus venas no corría sangre de cobarde.

Soult permanecía callado. Aquel silencio causaba terror al pobre padre, que luchaba contra un atroz pensamiento.

—Además—siguió diciendo—, si hubiese sido viviente. No nos hubiese dado en la desesperación.

El general no se decidía aún... hasta que muy serlo preguntó: —¿Su hijo de usted se llamaba Emilio B... ¿no es esto? —Sí, señor.

—Pues ármese usted de valor. —¿Fue uno de los que huyeron? —Por supuesto. Fué el que promovió la fuga de todos los demás, el que les indujo a cometer la traición.

—¿En decir?... —El anciano se puso pálido como un cadáver.

El general continuó diciendo en voz muy baja, pero resuelto: —Le fulminaron junto a la fachada de una granja en Orleans.

El militar retirado saludó al general militarmente, costoso el hincito y exclamó: —¡Hicieron bien!... Gracias, mi general.

Se dispusieron a retirarse estóticamente, cuando el general le cogió de una mano, hizo de compasión por aquel noble dolor.

—No me malgije usted por eso su memoria. —Perdómele usted.

—¡Nunca!... Ni en el otro mundo si le encuentro, y pido a Dios que no me se meta a ese suplicio.

—Dios es misericordioso con todos aquellos cuya flojedad ha permitido. No puede darses de que su hijo de usted ha sido culpable...

—¡Criminal!... ¡Cobarde!

Ya los soldados impedían hablar al anciano.

—Eso no... pues por lo menos suponer morir con valor, y la explosión ha borrado la incomprensible situación de un momento.

—Nada, nada puede borrar una acción semejante.

—Sí; el recordamiento, la comprensión de su culpa. Le aseguro que por la manera que su hijo ha sufrido el castigo que le sacrificó a la disciplina se rehabilitó por completo. Murió por la patria, aceptado noblemente la pena como un ejemplo útil a los demás.

Soult estrechaba entre sus manos la mano herida del desventurado padre, que sufría horriblemente de una herida incurable.

—Vaya, míreme usted de frente... Crea en mis palabras.

El soldado, a pesar suyo, se veía precisado a obedecer a un superior. Cuando vió el rostro del héroe, franco y leal, alzó un deseo irresistible de abrazar aquellos consuelos, de asirse a los brazos que le suavizaban el horror de la catástrofe... a la posibilidad de no tener que morir en su propio nombre en el de su hijo único.

El llanto brotó al fin.

Soult, estrechándole entonces entre sus brazos, le dijo: —¡Mire usted! ¡Mire usted! Puede hacerle; pues... yo, su juez, le he librado también.

JERGE REGINAL.

CIEZA

Reclamado por asuntos profesionales el sábado último estuvo en Murcia el ilustrado procurador de los Tribunales don José María López López.

—Está restablecida de la enfermedad que le retuvo en cama unos días, la distinguida señora doña Josefa Martínez Marín.

—Hoyes tenéis el gusto de estrechar la mano a nuestro apreciable y querido amigo don José Azorín Piñero, actual teniente de la parroquia de San Bartolomé de Murcia.

—Gracias a las gestiones, en primer lugar de nuestro presidente don Mariano Marín-Bizcay de Castro, y después a las de nuestro diputado a Cortes don Alfonso Pidal, se han conseguido diez mil pesetas para la repoblación forestal de los montes Atalaya y Castilla.

El lunes de esta semana comenzarán los trabajos de la repoblación bajo las acertadísimas disposiciones del ingeniero don Ramón Melgares y del alcalde, y es de esperar que en la semana próxima, en dichos trabajos se de entrada a mayor número de obreros de los que hasta hoy trabajaron.

—Ha salido para su residencia de Murcia, nuestro muy respetado y querido amigo, el distinguido señor don Diego Pareja Marín, acompañado de su elegante y aristocrática señora doña Julia Martínez.

—Ya se han concedido las Escuelas Graduadas a este pueblo. El título se debe al ilustrado profesor don Luis Villaceras, quien acordada por "Los amigos de la cultura", han utilizado las influencias del ilustre ciezano, insignificante y gloria de esta provincia, don Diego Tostosa, y del diputado a Cortes señor Pidal, para conseguir mejora tan ansiada.

—El martes estuvo en la capital, acompañado de su hijo menor, nuestro querido amigo D. Mariano Ríos Guillamón, agente recaudador de contribuciones en esta zona.

—En la sesión del Ayuntamiento, y a propuesta del ilustrado jurista don Diego Martínez Pareja, se acordó arreglar el camino de la estación, con el fin de dar trabajo a algunos obreros.

A esta proposición que fué unánimemente aceptada, el jefe del partido conservador, buen amigo nuestro, don Juan Pérez Martínez, ofreció escribir a jefa de Vías y Obras de la Compañía, para solicitar alguna ayuda y su cargo para transportar gravas.

En igual sentido se ofrecieron los demás señores.

En esta sesión, se dió cuenta de que varios vecinos de los pagos de este campo, "Torre", "Verdillos", y "Guet", habían solicitado permiso para establecer una cisterna de encinas de romero, tomillo y otras plantas aromáticas.

Como el Ayuntamiento se opuso a la extracción de dichas encinas, por la reclamación de los granaderos, el señor D. Juan Pérez Martínez, ofreció sus cotos a los solicitantes, no sólo para la ex-

Notas teatrales

MADRID. En el teatro Esl

tracción de ciencias, sino que del mismo modo para el aprovechamiento de los...

De igual manera se ofreció el señor Mario Búzquez. Nuestro aplauso y las más expresivas gracias en nombre de los señores...

El precio del pan

DE LA EDICIÓN ANTERIOR Hemos recibido un comunicado de un obrero en el cual nos asegura que hoy se ha vendido pan de segunda clase a 40 céntimos...

(DE ESTA EDICIÓN)

Manifestaciones del alcalde Anoche tuvimos el gusto de hablar con el señor Albaladejo, sobre el sueldo publicado por nosotros en la última edición referente al sueldo del pan...

Teatro Romea

La segunda representación de "El gran sultán" ha constituido otro éxito para el señor Lacalle, que se hizo aplaudir por el público en un mutis. Fue un momento en que la genial artista...

DIARIO RELIGIOSO

VANTORAL Día 7 de Marzo.—Domingo.—Santo Tomás de Aquino.—Santas Perpetua y Felicitas. San Eulipo y San Gaudioso. Indulgencia Plenaria.—Ayuno. La Misa y Oficio divino son de Domingo tercero de Cuaresma, primera clase, con rito de esauitoble y color morado.

La función a las diez, predicando el Muy Ilustre señor don Julio López Maymón y por la tarde a las cuatro con sermón. —En Capuchinas.—Solemnidad novenario al Cristo de la Salud, a las cuatro y media de la tarde.

don Julio López Maymón, Misericordia, Perdon de los Días malos y a oración. En la Capilla del M. nicomio.—Novena de San Juan de Dios, las seis de la tarde.

SECCION FINANCIERA

Table with financial data including Madrid 6 (9), 72.60, 72.65, 00.00, 92.10, 446.50, 000.00, 000.00, 000.00, 262.00.

SAVILUCAR

Arribada del "Bonifaz" y dos torpederos Madrid 6.—A las 10 n. Llegó el cañonero "Bonifaz". Condace al comandante general del Apostadero.

BARCELONA

La campaña electoral Madrid 6.—A las 9 n. Se activan los preparativos para la campaña electoral. Esta tendrá que ser muy intensa para lograr impresionar a la opinión que se muestra muy fría.

CUEVAS

El problema obrero Madrid 6.—A las 9 n. El problema obrero se ha empeorado por la pertinaz sequía. Ante la gravedad de la situación, los políticos que se hallaban distanciados se han unido para marchar a la capital y celebrar una asamblea magna para proponer al Gobierno medidas que solucionen el actual conflicto.

Sevilla

Los reyes Madrid 7.—A las 9 n. El rey pasó acompañado del infante don Alfonso, subiendo después a la Giraldá. Durante el paseo, el público le ovacionó, al reconocerle. En el paseo de las Delicias se encontró con la reina, que paseaba en automóvil, acomodándose el rey en el coche y continuando el paseo.

de los fructíferos, merced a las felicitativas privadas y a la acción oficial. En cambio en España nada se ha hecho para desarrollar esas grandes fuentes de riqueza y producción. El ingeniero y diputado don Enrique Alcaráz, denunció la necesidad de atender con urgencia a la reconstrucción interior mediante acciones paralelas del Estado y los particulares.

La guerra europea

PARIS Comunicado oficial Madrid 6.—A las 9 n. El comunicado oficial de las tres de la tarde, dice: En Bélgica, las acciones de artillería han sido bastante vivas en las regiones de Niempert y en Ypres. Desde Lys al Aisne hubo escasez intermitente. En Champagne, el progreso que realizamos ayer en un barranco al Noroeste de Bouzouville, ha inducido a los alemanes a realizar durante la pasada noche un nuevo contraataque, que ha sido rechazado por todas nuestras armas.

ATENAS

El bombardeo de los Dardanelos.—Proyectiles de una tonelada contra los fuertes. Continúa el bombardeo a los fuertes de los Dardanelos. Dos de ellos, los más importantes, llamados de Meridich y Negare, situados al Norte, en la parte más angosta del Estrecho, han sido bombardeados por los grandes cañones de los británicos.

PETROGRADO

153 oficiales y 18.522 soldados prisioneros de los rusos. Madrid 6.—A las 10 n. Desde el día 21 de Febrero al 3 de Marzo, los rusos han hecho numerosos prisioneros en la región de Stobliwaoff.

Más prisioneros

En la región de Lachere tomamos seis ametralladoras, aprisionando cuatro oficiales y varios centenares de soldados. Tomamos los puestos fortificados de la estación de Kampia, con gran número de prisioneros.

Menos violencia de los austriacos

Los ataques de los austriacos son cada vez menos violentos en Galitzia. Nuestras tropas entraron ayer en Strelwaoff, pasando sin dificultad el río Kowka.

Impresión entre los alemanes

Esta derrota de los alemanes ha impresionado profundamente a las tropas germánicas que operan en la frontera de la Prusia oriental. Después de la batalla de Przasnysz, la iniciativa de las operaciones en todo el frente está en manos de los rusos.

El fracaso de Hinderburg

El fracaso completo del plan de Hinderburg, es indiscutible. Falta saber cómo podrá lograr la con-

tracción y la retirada de sus tropas sin que sufran nuevas pérdidas de importancia.

Dificultades de transporte

Hay motivos fundados para creer que los cañones de sitio de mayor calibre que utilizaron los alemanes al norte de la fortaleza de Osawez, no pueden ser transportados a causa del deshielo, encontrándose en gran peligro el norte de Polonia.

Avance victorioso

El ejército ruso avanza victoriosamente hacia la frontera, amenazando la vía férrea que condace a Thorn.

Falta de forrages

Un oficial prusiano ha declarado que el ejército alemán carece de forrages para los caballos. Todos los días se mueren centenares de animales.

LONDRES

Una emisión cubierta

Se ha verificado la emisión de valores en condiciones habituales. Cincuenta millones esterlinos en bonos del Tesoro y un millón de obligaciones de la Corporación de aguas metropolitanas.

ROMA

Luminosa intervención de Grecia

Un telegrama de Roma dice que se considera inminente la intervención de Grecia en la guerra.

BUCAREST

Los rusos rechazan al enemigo

Comunicado de Bucarest que los progresos de la ofensiva rusa en Galitzia obligan a los austro-alemanes a evacuar nuevamente la capital de la Bukovina, Czornovitz.

AMSTERDAM

Un zeppelin averiado

Dicen de Amsterdam que se asegura que el zeppelin 18, sufrió averías al aterrizar en Zierikzee. Tuvo que ser desmontado para repararlo.

ROMA

El embajador ruso, dimitido

El embajador ruso cerca del Quirinal, ha dimitido el cargo por estar casado con una dama austriaca que tenía dos hijos del primer matrimonio.

La situación de Portugal

Abandona el ejército—Oporto.—Funerales por Cardoso.—Explosión de bombas. Madrid 6.—A las 9 n. El teniente de caballería Oscar Monteiro ha abandonado el ejército negándose a reconocer la dictadura.

EN CORDOBA

Encarecimiento de las subsistencias

Temores de alteración del orden Madrid 6.—A las 9 n. Continúan recibiendo en los centros oficiales noticias de numerosos pueblos, expresando temores de que puede alterarse el orden por el encarecimiento de las subsistencias.

CLINICA EXCLUSIVA PARA ENFERMOS DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. D. PEREZ MATEOS, ESPECIALISTA. SRN NICOLÁS 25.

CLINICA PARA ENFERMOS DE ZEL VENEREAS Y SIFILIS. D. J. BERMUDEZ, ESPECIALISTA. A. ESTRECH 1.

EN SEGOVIA Sin novedad

El gobernador de Segovia también comunica que ha transcurrido el día sin novedad merced a las precauciones adoptadas. No obstante expresa el temor de que al anochecer se reproduzca algún alboroto.

Proclamación de candidatos

Sanchez Guerra, atarado Madrid 6.—A las 9 n. Mañana se constituirán en todas las capitales las Juntas provinciales del Censo para proceder a la proclamación de candidatos y a la aplicación del artículo 29.

Madrid 6.—A las 9 n.

Madrid 7.—A las 9 n.

viendo a escopara de los subilestos

incluyó en que probablemente se llegará a la fijación de la tasa para los agricultores de primera necesidad. Añadido que oportunamente dictará el Gobierno las oportunas resoluciones, en armonía con el interés público.

Proclamación de candidatos

Recibió telegramas de los agricultores de Valladolid protestando de la supresión de los derechos de importación a los trigos y harinas, considerándolo injustificado dados los actuales precios.

Madrid 6.—A las 9 n.

CARABANA

PURGANTES, depurativas antibiliosas y antiherpéticas

Propietarios: Viuda e hijos de R. J. CHAVARRI.-Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12. Madrid

DISPERSIAS GASTRALGIAS ESCOBAR LOPEZ Y POR ÚLTIMO... COMO REY DE ESPECIFICOS PARA ENFERMOS DEL ESTOMAGO e INTESTINOS LOS COMPRIMIDOS

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

La Moda Práctica, Es la ilustración feminista más moral, recreativa, útil y de enseñanza para toda casa bien constituida y para toda señora, señorita, profesora modista, bordadora y obrera ilustrada.

VIGOROSINA AGUIRRE OTAL INFLAMACIONES e CATARROS CRONICOS de la Veziga, Bazo, Hígado, Tiroidea y Glandulas de la Voz. 5 PESETAS FRASCO

Vapores Correos españoles de Pinillos, Izquierdo y C.ª de Cádiz El día 18 DE MARZO saldrá fijo de Valencia el vapor INFANTA ISABEL

PIPERAZINA ARTRITISMO, REUMA, GOTA, MAL DE PIEDRA EL MEJOR DISOLVENTE DEL ACIDO URICO DR. GRAU

BANCO DE CARTAGEN CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DE EMPLAZADO CENTRAL EN MADRID

SE VENDE en punto muy céntrico de la capital, una tienda de comestibles, bien acondicionada, por sustrerse su dueño. Razón: Santa Gertrudis, 12 1.ª. De 9 a 10 de la mañana y de 2 a 4 de la tarde.

AMA de orla.—Para casa de los padres, de 24 años, leche de 24 meses. Razón: Sangre y la Verde, preguntando por María Martínez Esteban.

La Hidraulica Murgiana Gran fábrica de máquinas hidráulicas y almacén de cementos, asbestos y toda clase de materiales de construcción de Juan Bernal González

Consultorio Médico, DOSIMETRICO AL CALODIETERAPIA Por este método terapéutico, se tratan con éxito las enfermedades en general, y especialmente las crónicas, que desaparecen rápidamente, cuando no están sostenidas por lesión orgánica.

GARAGE INTERNACIONAL de Sucesores de Ramón Servet

FOLLETIN DE "EL LIBERAL." (91) XAVIER DE MONTEPIN EL COCHE NUMERO 13 LXVIII Thefer preguntó y despidió al cochero, sacó de su bolsillo un llavín, abrió la puerta del pasadizo obscuro y hediendo, al fin del cual estaba la escalera, fagosa en invierno y polvorienta en verano, encendió una linterna microscópica y procedió iluminando al duque.

Encima de cada uno de los trajes estaba la peluca que le correspondía. Cerca de una ventana había una mesa de tocador, semejante a la de los cuartos de los actores, cubierta de frascos de blanco y de bermellón, de lápices negros y azules, de pates de liebre, borlas, pinceles, brochas y, finalmente, de instrumentos especiales para «transformarse», según se dice en el teatro.

—Y ahora—dijo—, el que os vea esta noche no podrá reconoceros mañana. Sacó de un mueble un manajo de llaves que guardó en un bolsillo. —¿Tenéis lo que hace falta?—interrogó a Jorge.

Desembocaron en la calle de San Antonio. Transcurrieron algunos minutos. La tempestad se aproximaba. Los transeúntes apresuraban el paso para guardarse en sus casas de la espantosa manija de agua que pronto caería sobre París.

zonas una noche que se representaba «La Motta». Ester, en su dulce y tranquila locura, murmuraba alguna que otra vez el motivo de la obra de Auber. Siempre que una crisis pasajera exaltaba su sistema nervioso y la ponía fuera de sí, la señora Amadis conseguía calmarse tratándose con voz chillona y desagradable un motivo de la célebre ópera.